

市工作组指导金湾村“全国综合减灾示范社区”创建工作



日前，市减灾办牵头组织市住建局、气象局、消防大队相关工作人员组成工作组对我县开展“全国综合减灾示范社区”创建指导和抽查评估工作。

工作组一行上午来到今年申报创建的金湾村，在认真听取创建工作汇报、查看相关资料台账后，提出指导意见。要求该村充分认识综合减灾示范社区创建工作的重要意义，聚焦提高自然灾害防治能力。要以创建活动为抓手，结合实际建立减灾工作组织、完善应急救助预案、开展防灾减灾演练和灾害风险评估、夯实防灾减灾基础设施等措施。要整合各方资源，宣传培训防灾减灾知识，全面提升综合防灾减灾能力。

下午，工作组抽取我县2019年前创建成功的全国综合减灾示范社区之一——红旗社区，开展相关评估工作。在与镇政府和社区负责人的座谈中，认真听取社区近年来防灾减灾救灾工作开展情况后，提出了机构改革后应急管理部更加严格的新创建标准和管理办法，指导社区在接下来工作中如何结合辖区特点对照标准进一步开展提升工作，建立健全综合减灾长效机制，不断提高辖区居民的安全意识和应对突发事件的避险自救能力，增强居民防灾减灾意识和防范能力。

县督查组赴3镇督查危化品使用安全专项治理

根据《关于开展危险化学品使用安全专项治理和工业企业安全生产风险报告督查的通知》的部署安排，日前，县危险化学品安全专项治理联席会议办公室第二督查组赴射阳湖镇、西安丰镇、广洋湖镇开展危险化学品使用和工业企业安全生产风险报告督查工作。

督查组认真听取了三个镇（区）关于危险化学品使用安全专项治理和工业企业安全生产风险报告工作的情况汇报，对

相关工作台账进行认真检查，并与相关负责同志进行沟通交流，提出当前工作的改进措施。

督查组强调，对于危险化学品安全专项治理行动，要根据系统填报企业，建立纸质台账，形成完善“一企一档”、“两表一单”，对企业危化品使用情况摸清摸透。要对辖区内企业进一步过细、过实，认真梳理登记，特别是使用罐装、瓶装工业气体的企业，要做到应报尽报。要对已完成系

统录入的企业，及时开展执法检查，形成隐患排查治理清单。对于工业企业安全生产风险报告工作，要在完成全部规模以上企业报告的基础上，加快规模以下企业的系统填报，提前完成工作部署。要对目前较大风险零报告的企业进行再排查、再整治，实时调整、动态管理，确保数据真实。要加强对企业填报工作的业务指导，但不做“保姆式”的代填代报服务，让企业真正负起安全生产的主体责任。



日前，县安委办主任、应急管理局局长范敬春带领县商务局、消防大队负责同志对吾悦广场开展联合消防安全检查。检查组一行查看了消防控制室，检查火灾报警控制系统运行情况，了解值班、应急处置程序、微型消防站建设等情况，随机测试了手动报警装置以及广场消防处置反应速度，同时抽查了两家使用燃气餐饮场所。对检查过程中发现的个别餐饮场所违规切断燃气报警器电源、手动报警装置反应不灵敏等问题提出具体整改要求。

我县有序推进灾害风险隐患信息报送工作

今年年初，应急管理部部署了灾害风险隐患信息报送工作，随着试点工作的深入以及报送系统完善，在全国范围内开展灾害风险隐患信息报送工作进入实质化操作阶段。为确保灾害风险隐患信息报送工作有序推进，近期，我县开展了四

个方面的工作。

建立灾害风险隐患信息报送队伍。按照“县级组织、乡级为主、村级配合”原则，以现有的灾害信息员队伍为基础，同时明确县、镇（区）两级应急责任人和管理员，要求在做好灾情报送的同时，承担起灾害风险隐患信息的报送工作。

明确灾害风险隐患信息的范围。灾害风险隐患信息聚焦于自然灾害领域，是指可能发生自然灾害的各类紧急征兆信息。结合我县实际，主要包括堤防、涵闸、塘坝、水库等工程险情，以及可能发生洪水、

洪涝灾害、地震等风险隐患信息。

明确灾害风险隐患信息的处理。要求一旦发现紧急征兆，灾害信息员要立即向村、镇两级应急责任人报告并立即开展避险和抢险，同时跟踪信息变化，加强灾情续报。

强化对灾害风险隐患监测的系统学习。分别开展对手机应用小程序和PC端应用两类灾害风险隐患监测预警信息报送系统的应用，定期完成应急管理部门编制的信息报送系统培训手册和视频的学习。



市督导组督导我县交通安全管理等工作

日前，市督导组一行来宝督导交通安全管理等工作。在实地查看新331省道与潘桥村路口交安设施建设、331省道望直港段夜间照明设施建设和G233国道1526Km—1531Km交通事故多发路段安全情况之后，同县应急管理局、公安局交警大队相关负责人进行了座谈。

督导组一行认为我县交通安全管理措施有力、成效显著。就进一步做好相关工作，督导组强调，要进一步增强意识。深入学习领会习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，提高政治站位，为建党百年营造良好的安全环境。要进一步强化措施。继续加大投入，加强交通安全监管执法，在源头治理上下功夫。要进一步查漏补缺。落实责任查漏补缺，坚决消除各类交通安全隐患。要进一步加强宣传。通过多形式全方位开展宣传，持续推动交通安全入脑入心、见行见效。



我县部署下半年安全生产行政执法工作

日前，全县安全生产行政执法工作会议召开。县应急管理局局长范敬春，县应急管理局执法、监管条线分管负责人、各执法科室执法人员，各镇（区）综合执法局（安监局）局长及全体持证执法人员参加会议。

会议通报了全县上半年执法及考核情况，解读了《优化执法方式 提升执法效能百日行动方案》《自由裁量》系数使用相关要求。

范敬春肯定了上半年全县安全生产行政执法工作取得的成绩，并从要汇聚共识抓执法、要突出重点抓执法、要聚焦问题抓执法、要注重执法力量、要转变方式抓执法、要强化责任抓执法等六个方面对全县安全生产行政执法工作提出具体要求。

安全宣传咨询进广场

日前，县安委办在北河公园广场举办“6·16安全宣传咨询日”活动，23家部门、单位集中开展宣传咨询活动。

活动现场，印有活动主题的红色气球拱门格外显眼，一条条横幅、一块块戗牌营造出浓厚的安全生产氛围，吸引众多市民驻足。工作人员一边向市民发放安全宣传资料，一边耐心回答市民提出的问题。安全签名墙前，不少市民郑重签名、许下承诺。安全谜语墙前，市民们你争我抢、气氛热烈。心肺复苏橡皮人前，市民练习得认真、有板有眼。移动宣传车正播放着事故警示教育视频，市民目不转睛、神情凝重。

望直港

开展安全生产“大家谈”活动

日前，望直港镇综合行政执法局围绕安全生产月“落实安全责任推动安全发展”主题，组织开展“安全生产大家谈”活动，10余名执法局工作人员齐聚一堂，同时邀请扬州宝裕车业科技有限公司总经理翟海波就如何推进安全工作进行共享交流。

交流会上，翟海波围绕“落实安全责任推动安全发展”这一主题，结合企业自身实际，就责任落实、隐患排查、风险管理等交流心得体会。

最后，镇综合行政执法局负责人从安全生产红丝带、安全隐患大扫除、安全宣传氛围三方面进行强调，要求企业要广泛征求一线职工意见，用基层合理化建议提升安全管理工作，将安全生产责任覆盖到全员、全组织、全业务领域，共同营造“人人重参与、人人讲安全、人人查隐患、人人抓整改”的良好安全氛围。